

金融活经济活金融稳经济稳 做好金融工作维护金融安全

新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就维护国家金融安全进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,金融安全是国家安全的重要组成部分,是经济平稳健康发展的重要基础。维护金融安全,是关系我国经济社会发展全局的一件带有战略性、根本性的大事。金融

活,经济活;金融稳,经济稳。必须充分认识金融在经济发展和社会生活中的重要地位和作用,切实把维护金融安全作为治国理政的一件大事,扎扎实实把金融工作做好。这次中央政治局集体学习,由有关负责同志结合各自业务领域和工作实际介绍情况。中国人民银行行长周小川

就加强宏观调控、保障金融安全,中国银监会主席郭树清就化解银行体系风险、维护金融稳定,中国证监会主席刘士余就资本市场发展与风险管理,中国保监会副主席陈文辉就回归风险保障、强化保险监督、守住维护金融安全底线谈了认识和体会。

(下转第三版)

走在高中教育改革的前沿

——郸城一高成功创建河南省多样化发展示范校

记者 朱鸿 通讯员 王雪涛

4月25日,河南省教育厅公布了首批21所河南省普通高中多样化发展综合创新类示范校名单,郸城一高以总分第7名的成绩位列其中,这是我市唯一一所榜上有名的学校。这一殊荣,既是对郸城一高探索高中教育多样化发展实践的肯定,也是郸城一高坚持素质教育、内涵发展取得的成绩。

综合创新高中以培养基础深厚、全面发展的创新人才为主,能够与高等院校和科研院所建立有效的常态合作机制。三年来,郸城一高成立了多样化发展领导小组,结合综合创新高中办学特点,围绕课程核心,加强组织领导,强化体系建设,细化工作方案,发挥首创精神,完善工作措施,创新工作方法,提供经费保障,不断提升,有力推动了教育教学质量的持续提升,充分发挥了试点学校的示范引领作用和辐射带动作用,取得了显著成效,初步摸索出一条多样化发展的路子。

改善办学条件

近年来,郸城县委、县政府高度重视教育事业,持续加大教育投入力度。在县委、县政府的大力支持下,郸城一高新校区落成并投入使用。学校总体布局合理,校园环境优美,办学条件优越,学校建成物理实验室8个、化学实验室10个、生物实验室10个、计算机教室6个、另有美术教室、音乐教室、书法教室、通用技术教室、演播室等7个,为教育教学活动的开展奠定了良好基础。学校拥有先进的

校园网络,教师能实现网上办公和网上阅卷。学校建有录播系统,实现校园和教室视频监控全覆盖,教育信息化水平基本达到全省一流,在建设信息化、数字化校园的道路上向前迈出了一大步。

优化教师队伍

郸城一高着力建设一支结构合理、年富力强、业务精湛、道德和理论修养高、创新意识和管理能力强的管理团队和教师队伍。学校不断补充新鲜血液,2013年以来共招聘了160名优秀硕士、本科毕业生,确保教师队伍充满激情和活力;积极培养教师的课程开发能力,促进先进教育教学方法的发现、传播、学习、推广,全员参与教育教学课题研究;坚持以老带新的“导师制”活动,以“烛光杯”教学大赛和“创业杯”学科知识大赛为载体,开展传帮带活动,缩短青年教师成长周期;坚持开展校本教研,依托一研一备、备课组长论坛、班主任论坛、教师专业成长论坛、教师专业水平提升讲座、“季度人物”评选等活动,培养优秀青年教师。

创新管理体制

郸城一高不断创新、探索教学管理模式、自主招生培训体系、学分管理系统、学生综合素质考核系统、评价和质量监控体系,先后创立并实施了“师生为本”的质量提升工作机制和“四化”工作理念,并运用到教育教学中去。经过三年来的实施,学校风清气正,人心思干、人心思进的风气已经形成,形成了你追我赶、团

结活泼的工作局面。

开发课程资源

三年来,郸城一高在多样化发展试点学校创建过程中,加强课程资源开发,全面贯彻国家课程计划,高标准、高质量地实现各类课程目标;建立切合办学理念的课程体系和推进课程创新的保障机制;大力开展研究性课程和研究性学习,为学生提供能满足不同个性需求的选修课程,创立文学、音乐、美术、科技等学生社团;建立高考选拔、自主招生、学科竞赛、艺体特长、推荐保送等多种选拔培养模式相结合的机制,打造学生多元化、全方位成才通道。

改革教学模式

新课程改革对人才培养提出了更高的要求,也对教师提出了新的要求。郸城一高以教师专业成长为抓手,通过走出去、引进来,开展形式多样的培训,提高教师教学功底。学校出台奖励政策,每年拿出一定的科研经费,用于各种教研活动、教材编写等方面的奖励,起到了以科研促教研、以教研促教学的作用,达到了提高教学质量的目的。通过抓听课考评,郸城一高提高了教师教学效益,广大教师争创优质课、示范课的积极性空前高涨,课堂教学效率明显提升。

发挥示范作用

郸城一高积极响应上级号召,发挥示范引领和辐射带动作用,积极帮扶薄弱学校。该校先后和新疆乌鲁木齐一中、武陟一中、三门峡陕州区一高、周口三高

签订了友好学校协作共建协议,经常选派骨干教师赴友好学校讲课、交流,促进了双方教育教学水平的提高,取得了显著成效。2016年8月,根据郸城县教体局的安排,该校还与郸城县宁平镇一中结成了帮扶对子,从教学器材、图书教具、管理理念、课堂教学、困难学生等方面,对宁平镇一中进行帮扶。

三年来,郸城一高多样化发展试点工作进展顺利,高分通过验收评估,教育教学成绩连创新高。2016年高考,学校一本上线1900人,44人被清华大学、北京大学录取,位居全国第18位和全国县级高中第一位,连续5年被清华大学、北京大学录取152人,创造了历史最好成绩。学校教研和学生竞赛硕果累累,教师发表论文500余篇,出版、参编书籍60余部,80多名学生在全国和河南赛区数理化学竞赛、创新作文大赛、创新科技发明大赛中获奖,申请专利和软件著作权5件。学校先后被清华大学、中国科技大学、南开大学、东北大学等30余所全国著名高校授予“优质生源基地”称号。

郸城一高校长刘成章表示,“多样化发展”是对普通高中在新的发展时期教育的独特地位与价值的重新定位。在今后工作中他们要深入探究普通高中多样化发展模式,大力推动普通高中内涵化发展,进行办学模式多样化探索,由点及面,实现从改革试点到稳步推进推广的目标。

省老促会调研组到我市沈丘老区调研

本报讯4月19日至21日,省老区建设促进会副会长王平带领调研组一行5人,深入沈丘县革命老区调研。市委书记刘继会会见了调研组。市老促会副会长韩家武、霍本廉、白明宽等陪同调研。

此次调研主要了解今年要脱贫的老区县经济社会发展状况,贫困村、村、户脱贫进展情况,与国定省定脱贫标准的差距,摸清底数,弄清差距,研究对策,提出建议,为今年脱贫老区县助力献策。

沈丘县主要负责人向调研组汇报了全县经济社会发展现状和扶贫攻坚进展情况,县直各职能部门和企业家代

表介绍了他们对口帮扶贫困村、贫困户的做法及经验。调研组深入该县店、付井两个镇,同镇、村基层干部和群众代表进行了座谈,并到4个行政村和扶贫车间、扶贫基地实地考察。调研组到6家贫困户询问致穷原因、脱贫计划、帮扶措施等,鼓励贫困户树立信心、打起精神、自力更生、艰苦奋斗,早日摆脱贫困,走向致富路。

调研组对沈丘县的脱贫攻坚工作充分肯定,认为沈丘县各级干部动了真情,下了真功,真扶贫,扶真贫,为2017年脱贫摘帽打下了扎实的基础,并对下一步脱贫攻坚工作提出了中肯的意见和建议。(赵永光)



赵二起:只图东山再起

记者 王锦春 张猛

西华县迟营乡徐桥村西头,浓绿的麦田里,一片塑料大棚很是显眼。这是村民赵二起的菜棚,也是他摆脱困境的希望所在。

赵二起,今年39岁,原来与妻子在新乡卖早点,家境虽说不上很富裕,起码也是中等水平。那时,他怎么也想不到自家会成为贫困户。两年前,他家的天塌了,赵二起被确诊为心脏病,且病情不轻,暂时不能手术,靠吃药治疗,不能劳累。赵二起与妻子不得不放下生意,无奈地回到老家。家里也有不如意:父亲年迈体弱,母亲也有心脏病,均无劳动能力;女儿正在上初中,儿子看到家里状况,只想帮家里干些活,也不上学了;屋子成了危房,手头也没有多少闲钱整修房子。这段时间,赵二起的心情糟糕透了。

毕竟年纪轻轻,不能一直在家闲着。赵二起寻思着种菜。他租了4亩地,加上自家的3亩,想建几个塑料大棚。可是建一个大棚要七八千元,赵二起拿不出这么多钱。他找亲戚朋友借了不少。最终5个大棚建起来了。赵二起夫妻俩起早贪黑,把心思都放在5个大棚上。种菜不比卖早点,初涉此行,缺少技术,又请不起帮手,忙了大半年,可一算账,没赚钱。对于赵二起,这简直是雪上加霜,他

说“看不到希望了”。

看到赵二起的现状,乡村干部把他家定为贫困户,给了一些帮助。市财政局驻村工作队也帮他出主意想办法,给了不少帮扶。赵二起寻思千万不能蔫了,他要撑起这个家。今年春节过后,他强打精神再次挺起腰板,想着无论如何要把贫困户的帽子扔掉。两口子在村头菜棚边搭了小棚子,用几块塑料布盖起来,再拿几件简单家具,便有了一个简陋的临时家。忙碌的时候,一家人吃住在这里。见此情景,村民心疼地说,赵二起一家人把心都交给了这几个大棚。

种菜是技术活也是体力活。遇到蔬菜生长的关键节点,他主动向技术人员请教。菜地里长出杂草,两口子就蹲在闷热的棚里一棵一棵地拔,直累得腰酸腿痛,看看还有好多活,哪有空休息,有时干脆单膝跪在潮湿的地面上,一尺一尺地向前挪。一个大棚上百米长,打理蔬菜从这头到那头,往往一个多小时,常常热得浑身湿透,一不小心就会感冒。

回家两年,赵二起吃了不少苦,受了不少罪,他把脱贫的“宝”全部压在这几个蔬菜大棚上了。再看看棚里,蒜在抽苔,菜在卷心;黄瓜脆生,蕃茄沙楞楞,赵二起仿佛看到了希望。他相信,好日子就快到来,自己一定会东山再起。

汇报内容莫注水

刘政

某地召开专项工作会,规定汇报材料至少5000字,结果不少单位材料冗长空洞,除去少数工作内容,其余多为空话套话,会议效果大打折扣。

针对专项工作开展汇报交流,对汇报材料提出具体要求,确保参会单位高度重视、认真准备,本也无非议。然而,不同单位情况各不相同,无论是工作成绩、亮点经验,还是现实问题、意见建议都会有所差异,材料篇幅自然长短不一。若是一味大搞“数字注水”,以篇幅长短论优劣,凭字数多少看态度,就会偏离工作本身,出现材料“注水”,既给参会单位造成困扰,导致“内容不够,

套话来凑”,同时也会助长华而不实、形式主义的不良文风。

工作汇报坚持实事求是,关键要在内容上实起来,做到有话则长、无话则短。相较于添油加醋、穿靴戴帽的“注水材料”,内容精炼、严谨细致的“脱水内容”,往往更具参考价值和交流意义。改进会风文风,不妨在汇报内容“脱水”上再加一把力。



川汇区:以严实作风助推脱贫攻坚

本报讯(记者 徐启峰)全市精准扶贫工作深入开展以来,川汇区把脱贫攻坚作为检验干部作风的主战场,立足实际、突出特色,把握重点、打造亮点,以严实作风强力推进脱贫攻坚工作,全区上下处处涌动扶贫济困的热潮。

扶助谁——深入调查精准识别,让真正的贫困户得帮扶

川汇区严格按照《河南省扶贫对象精准识别及管理办法》,多次开展精准识别“回头看”活动,采取“一进二看三算四比五议六定”的方法,逐村、逐户、逐人“过筛子”,全面掌握贫困户家庭组成、收入开支、劳动技能、务工需求及实际困难等,经过“四议两公开”程序,确定各村贫困户,同步建立“一户一档”,集中将识别结果及时录入贫困户建档立卡系统。2016年,该区在邵寨、朱楼、党庄3个贫困村识别贫困户549户、2165人,在17

个非贫困村识别贫困户81户、190人,合计630户、2355人。

谁来扶——精兵强将入村到户,督导检查全程追踪

该区积极开展包村结对帮扶工作,做到“四个全覆盖”。一是领导包村全覆盖。区委书记、区长、副书记分别分包3个贫困村,经常到所分包的贫困村进行调研,指导具体工作,解决困难和问题。二是区直单位帮扶全覆盖。全区62个区直单位分包3个贫困村,帮助贫困村实施帮扶规划、加强组织建设、完成扶贫重点工作,宣传落实惠农政策。三是帮扶干部一对一帮扶全覆盖。全区抽调549名干部与贫困户结成帮扶对子。为提高帮扶队员的工作能力和水平,该区举办了2期4批包村结对帮扶工作培训班。四是第一书记选派全覆盖。该区向贫困村选派热情高、干劲大的第一书记,充分发挥

脱贫致富引领人作用。

为确保帮扶效果,该区加强督导考评工作,把脱贫攻坚工作纳入“四制”考核指标,引导全区上下聚焦聚力脱贫攻坚。在日常工作中,该区运用短信、微信平台,采取电话抽查、入户调查等形式,对各办事处、区直单位包村工作队、帮扶责任人、驻村第一书记的工作进展情况进行全程督导,确保帮扶工作顺利推进。

怎样扶——产业扶贫多措并举,强化保障政策给力

加快产业发展是精准扶贫的重要抓手,川汇区从实际出发,结合不同村庄、不同对象的情况和特点,发展产业,增加贫困户群众收入。一是大力发展都市生态农业。发挥近郊优势,依托兴家苗圃、春生园林、地葡萄园等10多个生态园,增加贫困户的土地流转收入和务工收入。二是重点发展纯手工项目。在党庄村打造精准扶贫就业基地——党庄产业园,建有3个车间,占地1000平方米,并在此设立手工技能培训点,免费对贫困户进行手工技能培训,生产手工织帽、罩衣、佛珠、艾香等小手产品,每人每月增加收入1500元至2000元,带动91户贫困户408人脱贫致富。三是充分发挥种养能人的带动作用。依托春茂蔬菜种植专业合作社、华庚良种植合作社、

国胜吉祥专业养殖专业合作社等经济合作组织,鼓励和支持种养大户大力发展蔬菜种植、良种培育、鸡鸭猪羊养殖等。四是大力发展服务业。依托城市周边的专业市场、农贸市场提供各种信息,帮助农民在市场经济商,同时鼓励农民在附近超市、宾馆、物流等从事三产服务业。去年,仅华耀城就为100多名贫困群众解决了就业难题。五是加快高新区建设促进就业。先后帮助200多名劳动能力强的贫困群众进入高新区长城门业、华发清真食品、汽车4S店等企业当产业工人,年收入3万元以上。据统计,全区通过转移就业脱贫的有646人,通过产业扶持脱贫的有826人。

此外,该区积极探索有效渠道,采取多种措施,确保贫困群众“两不愁三保障”。去年以来,该区财政出资40多万元,为3个贫困村的全部人口、17个非贫困村的贫困人口共8035人购买意外伤害、意外医疗、残疾、疾病住院等医疗保险,实现贫困人口全覆盖;为困难家庭的2732名中小學生发放助学金150.48万元;投入资金20多万元,对11个贫困户危房进行修缮;为3个贫困村办理低保户56户57人。

当前,川汇区脱贫攻坚已经进入关键时期,全区在发挥高新区、都市生态园区优势的同时,加快土地流转步伐,培育壮大农业产业化龙头企业,发挥电商在扶贫中的作用,落实好光伏农业项目、美丽乡村项目、旅游扶贫重点项目,带动贫困人口实现稳定增收。



李玉英:小螺丝做成大产业



(详见第二版)

热烈祝贺安康商水农村商业银行成立!农村商业银行是咱农民自己的银行,是助您创业致富的桥梁。贷款产品有:农贷通、商贷通、消费通、微贷通、职贷通等业务,竭诚欢迎您的光临。牵手农村商业银行,成就财富梦想。(周口农村信用社)